

合作区碳普惠平台“琴碳星人”上线启动 绿色低碳行为可获奖励

合作区碳普惠平台“琴碳星人”上线启动

本报讯 记者陈秀岑报道:10月17日,合作区举办“琴碳星人”碳普惠小程序(以下简称“琴碳星人”)上线活动,标志着琴碳星人正式上线启用。

“琴碳星人”通过数据分析个人在衣食住行等方面的绿色低碳行为,计算相应的减碳量,形成了一套激励机制,旨在推广绿色低碳的生活方式。此次平台的上线,标志着合作区碳普惠机制从试点阶段迈向全面推广的新阶段,致力于打造绿色发展的“横琴样板”。

合作区城市规划和建设局副局长谭惠芳介绍,现阶段,“琴碳星人”小程序共推出了14个低碳生活场景和16种积分激励方式,鼓励市民积极参与环保低碳的行动。市民可通过参与日常生活的低碳活动并在平台上打卡,累积碳积分。这些积分可在平台的商城中兑换各种奖励,如环保产品、优惠券等。表现突出的参与者还有机会获得“低碳家庭”或“零碳公民”等荣誉证书。此外,小程序还创新性地引入了家庭账号功能,为青少年提供了一个了解和实践低碳生活的平台。

在启动仪式上,合作区与广州市、深圳市、武汉市、烟台市等碳普惠合作城市签署了合作协议,推动合作区与各地碳普惠机制的积分互通,为用户提供更多元化的低碳体验。同时,合作区还与北京京邦达贸易有限公司(京东物流)、珠海横琴丽新文创天地有限公司等企业及合作伙伴签订了框架协议,共同推



动碳普惠商城的建设,丰富奖励机制,激发公众参与碳普惠机制的积极性。

据悉,自被选为广东省首批碳中和试点以来,合作区在碳中和建设方面取得了显著成果。合作区不仅制定了详细的碳中和试点建设规划,还在绿色能源、绿色金融、绿色

低碳生态城镇建设和低碳理念宣传等方面开展了大量工作。例如,合作区推动了绿色能源国际组织建设,建立了智慧综合能源示范基地,并实现了公共交通系统的100%纯电动化。在绿色金融方面,合作区出台了多项金融政策,支持中小微企业的绿色融资需求。

圆桌讨论现场。 本报记者 曾遥 摄

未来,合作区将继续拓展碳普惠体系覆盖的低碳场景和行为类型,推动碳普惠机制与全国其他城市的深度融合,并探索碳普惠项目的减排方法学,力争与碳排放权交易市场实现联动,共同为实现国家碳达峰、碳中和目标贡献力量。

提高警惕 以防被骗 警方发布“双十一”防骗避坑指南



编者按:为充分展现新时代特区政法队伍新气象新担当新作为,市委政法委、珠海传媒集团联合推出“政法之声”专栏。围绕我市政法系统重大活动、重要会议、创新举措、工作成效、宣传活动等推出相关报道,进一步讲好政法故事,传播政法声音,树立为民宗旨,共创平安珠海!

□本报记者 马涛

近年来,随着“天猫”“京东”等多种网购平台的兴起,已有越来越多人加入网络购物的大军。但各种由网购滋生的骗局也不断翻新。近日,一位横琴市民因轻信骗子谎言掉进对方的陷阱。横琴反诈中心提醒:“双十一”将至,消费者应提高警惕,以防被骗。

男子网购轻信谎言被骗近百万

9月30日,居住在横琴彩虹苑的刘先生在线上认识一名网友,并添加其为快手好友,骗子自称抖音字节跳动的内部员工,可与刘先生一起抢内购商品。刘先生听信其言,通过骗子提供的网络链接跳转至“抖音商城”虚假页面,参加网页中“快速回收”活动,在骗子诱导下通过银行卡转账8次向“抖音商城”充值,后发现提现失败,察觉被骗,遂报警,共计损失96万元。

警方表示,这是经典的虚假购物类诈骗。骗子的套路分为三个步骤:首先是诈骗分子发布虚假购物信息,打着“低价”“福利”“让利”等极具诱惑性的幌子吸引消费者的注意;随后吸引消费者关注后,诈骗分子会透露还有更丰厚的福利或优惠,可以通过添加微信等社交好友账号后继续进行交易;最后添加上好友后,等到消费者彻底上钩并成功转账后,诈骗分子便会就此消失,甚至将消费者拉黑,一个环环相扣的网购骗局实施成功。

警方发布“双十一”避坑指南

为避免大家网购被骗,警方公布了“双十一”避坑指南,请消费者擦亮双眼,谨防这些“诈骗套路”。

天上不会掉“馅饼”,特价商品要当心。“双十一”期间,虽然各个网购平

台上有许多促销、折扣、秒杀等活动,但对价格明显偏低的商品或是免费商品还是要多留个心眼,这类商品很可能是以次充好。

不明链接别乱点,扫码时应细甄别。“双十一”期间,冒充电商官方网站、在线支付平台的钓鱼网站活动频繁。不要随意点击陌生人发来的商品链接,不要随便扫描不明来源的二维码。

冒牌客服套路多,“激活订单”勿轻信。不法分子常在“双十一”抢购高峰时段,冒充客服谎称支付系统出现问题,骗取买家钱财。“客服”提出调单、卡单、激活订单等情况时,应提高警惕,谨防被骗。

虚假红包不贪图,中奖信息细核实。“双十一”期间,不法分子会借机派发虚假红包或中奖信息,套取个人信息或盗取银行账号。买家应多方核实各种优惠活动,仔细确认中奖信息,谨慎点击红包领取链接。

霸王条款要警惕,及时投诉防被坑。“双十一”期间,有些不良商家制定的促销手段实际上是霸王条款,如“特价商品,概不退换”等。遇到这类情况要仔细区分,留足证据,及时投诉。

“票圈”微商查证难,正规支付“买”心安。朋友圈里的微商也会趁着“双十一”搞活动,但微商存在取证难、查处难的问题。在朋友圈购物时尽量使用正规的第三方支付平台进行支付,以确保安全。

“退货理赔”须警惕,官网核实不吃亏。“双十一”过后,不法分子常以退款或退货为由盗取买家银行卡信息。接到有“退款退货”“退货理赔”等操作要求的电话或短信时,应先通过官网核实。

签收包裹先验货,个人信息莫泄露。不法分子会冒充快递员,把假货送到消费者手中以骗取钱财。签收包裹前务必确认是否是自己的包裹。取货后,记得把个人信息从包裹上抹去,避免信息泄露。

网购凭证保留好,正确维权很重要。妥善保管交易记录、订单、发货凭证、发票、聊天记录等信息。一旦产生纠纷,可根据这些去购物平台维权或去公安机关报警。也可拨打消费者投诉举报专线12315维权。

横琴反诈中心提醒:消费者在快乐享受“双十一”购物的同时务必要擦亮眼睛,提升自己的防范意识,勿入诈骗陷阱。保护好个人银行卡信息,不轻信,不透露,不提供。希望大家在买买买的时候,能够提高警惕,没有后顾之忧。

MIF横琴馆获“第27届环保展台嘉许奖”季军

本报讯 记者马涛报道:10月17日,“第27届环保展台嘉许奖及绿色电费回馈”颁奖礼在澳门威尼斯人酒店举行。现场,横琴粤澳深度合作区经济发展局在第29届澳门国际贸易投资展览会上精心打造的横琴馆凭借其卓越的设计理念、创新的环保技术以及出色的展示效果,获“第27届环保展台嘉许

奖”季军。

本届MIF横琴馆展览面积近900平方米,通过多层次的空间结构和环形琴谱吊顶设计,生动展示了合作区三年来在“四新”产业发展成效。展馆在设计与构建过程中,深入贯彻绿色环保理念,致力于打造一个低碳、可持续的展览馆。

横琴馆在搭建过程中,优先选用了可循环使用的环保材料,这些材料不仅具有出色的耐用性,还能在展览结束后被回收利用,有效减少了建筑垃圾的产生。展馆顶部则采用了高效节能的LED照明系统,大幅度降低了能源消耗,同时提升了照明效果。此外,展馆内的喷绘工作也全部采用了可降解材料,有

效降低了搭建过程中的资源消耗和碳排放。

据了解,此次奖项的获得进一步激励了合作区在未来的展会活动中继续秉承环保理念,推动绿色会展的发展。未来,横琴将继续以创新驱动,加强环保技术研发和应用,聚焦绿色环保低碳发展,不断探索会展行业环保新模式。

REC

珠光无限 一“键”钟情

印象珠海 短视频&微短剧剧本征集活动

截止日期: 2024年10月20日

扫一扫, 立刻报名

珠海传媒集团 ZHUHAI MEDIA GROUP